

创业板公司 比赛“高送转”

随着年报披露集中期到来,创业板的“高送转”之风也“愈演愈烈”。今日四家创业板公司齐发布年报,无一例外地抛出了“高送转”方案。由此,截至目前已披露年报的17家创业板公司中,12家公司在实施利润分配的同时,还将迎来高比例扩股。神州泰岳则以“10转15派3”的转增比例拔得头筹,而其余将要或已经实施“10转10”的达到9家,另有2家转增分别为“10转5或10转7”不等。

今日发布年报的四家公司中,神州泰岳10转增15派3,与业绩快报中披露的相一致,而宝德股份、红日药业、探路者抛出的年度分配方案分别为10转5派1、10转10派5、10转10派2,无一例外均包含了高比例转增。这四家公司业绩均呈增长态势。尤其是转增比例最高的神州泰岳,报告期内公司神州泰岳总营收达到7.23亿,同比39%,净利润2.7亿,增幅达124.6%,基本每股收益达到2.72元。宝德股份、探路者的净利润增幅均在73%左右,基本每股收益分别为0.56元、0.81元。红日药业虽然净利润增幅较小为26%,但每股收益也有2.03元。

由于IPO催肥了资本公积,加上公司自身股本扩张的需求,使得高送转成为了创业板公司年度分配最鲜明的特征。其实创业板的高送转不仅于此。如华谊兄弟、上海凯宝、吉峰农机3家公司虽未发布年报,却也被贴上了高送转的“标签”,已经预先抛出了“10转10派3”、“10转6派3”、“10转10派2”的分配方案。

当然,创业板的“高送转”案例也并非百分之百,如三维尔不分配不转增,特锐德、福瑞股份等四家公司的分红方案也仅派现未见转增。但创业板的高送转整体比例仍远超主板。据初步统计,在已发布或实施分红方案的316家公司中,转增比例每10股在10以上的18家,创业板公司占到10家,神州泰岳更是以“10转15”的比例位居榜首。

快报记者 赵一蕙

“敢死队新科状元” 实为单个超级大户

资金量大、频繁短炒已引起交易所关注

45个交易日里擒获53个涨停板“敢死队新科状元”最近广受关注,本周,“新科状元”继续上演拿手好戏,继周一逆市拉涨停南化股份后,周二一开盘又将浙江震元迅速封上涨停。至此,方正证券广州小北路营业部今年亮相龙虎榜123次;47个交易日擒获55个涨停,平均每个交易日抓1.2个涨停,可谓是独步股坛。那这家营业部到底有何神奇之处,天天封涨停的幕后又隐藏着怎样的世外高人?

探访:幕后是一位大客户

广州越秀区的小北路一栋不显眼的大楼第3层,就是方正小北路营业部的“老巢”。没有想象中吸引“资本大鳄”需要的豪华装修,也没有为保护大客户隐私而设立的严密保卫系统,只是一家再平凡不过的营业部。

3月11日下午2点左右,记者在该营业部展开了调查。进门左边,摆放几台电脑,几位中年客户正在此查询股票行情。

“我们这里有个大客户牛得很,主要操作短线,有时候他买的股票还连续涨停”,一位中年客户如数家珍地向记者介绍。紧接着,记者以要转户到此的名义找到营业部一位员工,在与之攀谈中,他告诉记者,“自己的营业部经常上榜的原因是有位客户的资金很大,而且喜欢做短线导致的”,据他描述,这个营业部的大客户其实并不多,而经常上榜的幕后推手,并非是外界传的一个团队集体所为,只是个人行为而已。

“如果自己资金较大,是否可以跟这位超级大户一起做”。记者问道。这位员工当即否决了记者的想法,“因为他并不在现场交易。”

知情人士评价:“高智商、为人低调”

那这位独步股坛的大户究竟是何方高人呢?3月12日,记者再次来到方正小北路营业部进行探访。行政部经理刘念向记者介绍了相关情况。

统计数据表明,从去年6月份开始,方正小北路营业部活跃度大幅提高,上榜次数也是大大增多。营业部极高的上榜频率也吸引了一些投资者的注意,据刘念介绍,甚至有不少散户也主动要求来这里开户,“手续费高点也无所谓,就是希望能与游资交流一下”。

“那他们是否接受采访呢?”记者问。“公司正在准备IPO上市,管理非常严格,接受采访需要走流程,经公司总部同意。而总部对这个客户也非常重视,是我们的重点保护对象。”刘念表示。

刘念接着又说道,“以前也有媒体来找过,我们跟他进行过沟通,他个人十分低调,不喜欢过多地曝光,我个人对这位客户的评价是高智商、为人低调。”在进一步的沟通中,记者还了解到,这位客户是由营业部总经理直接服务的,不过营业部工作人员表示,“由于他的操作手法很特殊,总经理也不方便进行指导”。

交易所电话“问候”

隐藏在方正小北路营业部的大户操盘有何特点?记者就此采访了一些业内人士。曾是某地下私募基金操盘手的陈先生向记者介绍,“这家营业部选择的个股,除了是3亿股左右的小盘股、机构介入不深等特点外,我认为还有下面三个特色。”

“首先,该营业部不会追高已经多次涨停后的个股,而是选择那些刚第一个涨停板的股票。”近期该营业部介入的浙江震元等都是这个特点。“第二,方正小北路出击的股票多在早盘第一个小时内就强势涨停,有些甚至是开盘几分钟就被封涨停。第三,其所选股票价格多在10元左右。”

值得注意的是,近一年多来,深交所多次明确表态,要重点打击“通过大笔申报、连续申报、巨额申报、高价申报等方式拉抬股价诱导其他投资者尤其是中小投资者跟风介入,牟取不当利益的行为”。记者还了解到,该营业部经常会收到交易所发过来的一些询问函,或者电话,看来方正小北路营业部已成为交易所的重点监控对象了。《每日经济新闻》

»相关新闻

“宁派涨停敢死队” 三大派系特征鲜明

快报昨天报道的“宁派涨停敢死队”藏身广发证券南京北京东路营业部的消息,引来了很多股民和业内人士的热议,其实据记者深入调查,“宁派涨停敢死队”绝不仅仅只有广发证券南京北京东路营业部这一家。一位券商的副总向记者介绍说,南京的游资至少分布在三大券商派系中,而且可能相互还有策应。

比如三大派系的其中之一,某知名券商的南京中山东路证券营业部,昨天就参与了高鸿股份(000851)的涨停,并且又一次被深交所挂上了当天的交易龙虎榜。该券商的南京中山东路第二营业部昨天则参与了漳州发展(000753)的异动事件,漳州发展昨天的日换手率达到了20.15%。

三大派系中的第二家也是国内名头颇响亮的券商,该券商的南京洪武路营业部曾参与过*ST琼花的炒作,昨天的最新力作是亚太药业(002370),亚太药业昨天日换手率达到了吓人的54.69%,该营业部赫然在炒家名单上坐在前排。

三大派系的最后一家,某券商南京中山东路营业部近期也是战绩显赫:3月3日参与中成股份(000151)涨停战;1月13日,参与交大博通(600455)涨停战;1月28日,参与祥龙电业(600769)涨停战。

上述那位券商的副总分析说,其实,江苏的营业部席位无论是从活跃度还是交易量来说,在全国都是靠前的。具体来说,组成宁派涨停敢死队的这些带头大哥们,操盘特点还是比较明显的。从选股思路来看,喜欢紧跟中央政策,比如近期南京涨停敢死队就喜欢炒那些得益于刺激经济的强力措施,使之能更好地吸引人气以及跟风盘的板块,比如漳州发展是海西概念,高鸿股份是低碳高科技等;其二,喜欢流通盘不大的,总是找那些流通盘基本集中在2亿股左右,虽然刚开始流动性较差,但敢死队拉涨停也就相对更容易;其三,不碰机构重仓股。

从操作手法来看,南京涨停敢死队的特点也很鲜明,比如今天买,明天不论盈亏必出手的铁律;比如绝大部分敢死队都是“接力赛”,股价通常在敢死队不断拉涨停、玩接力的背景下敢涨,实际上是一种群狼战术。

快报记者 石成

世界预计中国 今年GDP增速9.5%

世界银行17日发布的最新《中国经济季报》预测,今年中国仍将保持强劲增长,全年GDP增速为9.5%,但经济增长结构会有明显变化。其中,出口很可能随着全球经济回暖而继续回升,净贸易将对经济增长有少许正贡献;房地产业投资对经济的贡献将远远高于去年,而政府主导的投资肯定会放慢速度;消费会保持稳固。

对于物价水平,世行认为,今年的通胀将较为可观,大概在3.5%-4%之间。世界银行驻华代表处高级经济学家高路易表示,今年的宏观经济政策应当比去年收紧,以便管理通胀预期,抑制房地产市场泡沫。世行建议,中国有必要提高利率政策在货币政策中的地位。因为,一方面低利率会加剧过度投资和投机;另一方面尽管国际资本对于利率很敏感,但是这部分量对市场流动性影响很小。

快报记者 李丹丹

汇改后人民币汇率 升值12.3%

世界银行在17日发布的《中国经济季报》中指出,人民币名义有效汇率从2005年7月汇改至今今年3月初这段时间升值了12.3%。据世界银行计算,中国的名义有效汇率在经历了2000年到2005年间的贬值之后,从2005年7月至2010年3月初这段时间升值了12.3%,现在的名义有效汇率大致处于2000年的水平。而按消费者价格指数计算的实际有效汇率也是如此。国际清算银行日前的数据显示,2月份人民币实际有效汇率为118.41,比1月份大幅升值4.09%,涨幅创下一年新高。

快报记者 李丹丹

券商营业部今起 接受股指期货开户

从今天开始,投资者可以到证券营业部办理股指期货开户了。首批获得“开展股指期货业务资格”的券商中,国泰君安证券和申银万国证券,其旗下的四家上海营业部,已率先通过监管部门的现场验收,从18日起为投资者办理股指期货开户事宜。

目前,银河证券、海通证券等都首批获得了开展IB业务资格,这些证券公司的下属营业部要想为投资者办理股指期货开户事宜,只要通过监管部门的现场验收即可。因此,全国性的证券营业部开户,预计在本月25日前后,因为证监会要求各地证监局在本月24日前完成全部第一批开展IB业务证券营业部的验收,争取25日能够开户。 记者 秦宏 叶苗 钱晓涵

Table with 12 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. It lists various stocks and their performance metrics.